

十二月 22 廿四節氣資訊 冬至 為腦血管健康把關

安宮 位元堂 古方

位元堂 位元氣 衛健康

香港位元堂門市、manning's | manning's 各大藥房有售

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 18對孖生子女入學



學校正在培訓這18對雙胞胎學生空乘禮儀。網上圖片

一個班有一對雙胞胎不出奇，但一個班上有4對雙胞胎應該就很少見了……近日，網上傳出四川一高校出現18對雙胞胎，且有4對都在一個班上，一樣的空乘制服、一樣的髮型，以致經常出現「烏龍」，班主任點名時常常張冠李戴，到期末也沒分清誰是哥哥姐姐，誰是弟弟妹妹。

髮型，對他們的班主任來說，區分清楚成了一件「難事」。

「不僅我會認錯，任課老師也會點錯名，分不清誰是姐姐，誰是妹妹，甚至在點名時也經常張冠李戴。」班主任唐晨爽老師對記者說道，為了便於區分，他們在安排學生座位時，有意將他們分開了。如此一來，老師上課時也少了一些麻煩。

### 宿管疑惑：會瞬移？

也因為有了這4對「特殊」的同學，唐晨爽老師的班級多了不少歡樂，個個身上都有不少有趣的故事。

來自四川內江的學生姐妹楊雨荷和楊雨慈，兩姐妹不僅同班還同寢室，宿舍裡住了6個人，宿管阿姨第一次查寢時反反覆覆都

只看到5個人。「我就說嘛，怎麼眨眼間這個女孩就從門口跑到陽台去了，原來是兩個人啊。」為了便於同學不喊錯，妹妹楊雨慈還專門剪了劉海。

### 弟弟人臉解鎖哥哥手機

「我是哥哥帥小飛，他是弟弟帥小雙。」從進校開始，自我介紹成為雙胞胎兄弟帥小飛和帥小雙每天說得最多的話。

哥哥楊家偉吐槽說：「長得太像了，弟弟楊家興經常會拿我手機人臉解鎖上網買東西，我都一笑置之。」

目前，學校正在培訓這18對雙胞胎學生，頭頂書本、口含竹筷練習微笑和空乘禮儀，他們將在期末參加學院組織的跨年晚會方隊。

# 誰是誰？



楊家偉和楊家興兩兄弟。網上圖片



該校的17對雙胞胎，還有一對請假。網上圖片



西安新寺遺址三義莊古道路面車轍密集緊湊。香港文匯報陝西傳真

# 陝現車轍密佈古道 或與漢代長門宮有關

無論是在戲說歷史的古裝影視劇裡，還是嚴肅正統的史書文獻上，漢朝第一位長公主、館陶長公主劉嫖都給人留下了深刻的印象。其不僅力助兒子漢武帝劉徹登基成為千古一帝，同時自己居住過的「長門宮」，也因為司馬相如的一篇《長門賦》而千古留名，甚至成為冷宮的代名詞。香港文匯報記者16日從陝西省考古研究院獲悉，陝西考古工作者日前在漢長門宮遺址（西安新寺遺址）周邊，新近發掘出兩條漢代古道，其上緊湊密佈的古代車轍，以及保持一致的走向，都顯示出可能與漢「長門宮」有着密切關聯。

### 「長門宮」成冷宮代名詞

據介紹，為配合基本建設，2019年，陝西省考古研究院在西安國際港務區三義莊和謝二村進行了考古發掘，該發掘區處於西安新寺遺址範圍內，而新寺遺址被認為是西漢時的「長門宮」。

根據史書記載，「長門宮」曾是漢館陶長公主劉嫖的私家園林。作為漢朝的第一位長公主，劉嫖擁有極其顯赫的地位，她不僅是漢文帝與竇太后唯一的親生女兒，漢景帝唯一的一母同胞姐姐，同時也是漢武帝的姑母。漢景帝登基時，劉嫖被封為館陶長公主，漢武帝時，尊稱大長公主、竇太主，如同諸侯王。60多歲時，劉嫖將「長門宮」獻給漢武帝，作為皇帝赴霸陵祭祀文帝時休息的行宮。後來劉嫖的女兒陳皇后陳阿嬌被廢，遷居「長門宮」，「長門宮」隨即成為冷宮。

### 牆基或為「長門宮」南牆基礎

陝西省考古研究院助理研究員陳愛東表示，此次發現的兩處古道遺蹟走向相同、形制相近，似為同一條道路。特別需要注意的是，謝二村古道被東漢墓葬打破，這為道路遺蹟年代的斷定提供了重要依據，因此其時代應該不會晚於東漢。兩處古道剛好處於新寺遺址，也就是西漢「長門宮」遺址的南北兩端，因此道路遺蹟極有可能與「長門宮」密切相關。此外，本次發掘還於謝二村發現了一段牆基，牆基夯層堅硬，厚度均勻，工藝精細，或許就是「長門宮」南牆基礎。陳愛東認為，本次發掘對於了解「長門宮」遺址的外圍部分提供了新的資料，同時也帶來了新的思考，有助於下一步考古工作的進行。

香港文匯報記者 李陽波 西安報道

## 工商資訊

### 港商以劉德華歌曲《馬桶》作靈感 奪得健力士世界紀錄

日前，第二屆中國國際進口博覽會在上海開幕，會場上香港品牌冠玲瓏Coronet®的鑽石馬桶搶盡傳統歐美名牌風頭，成為最亮眼的展品。鑽石馬桶以高貴材質結合通俗的日常家居設備帶來衝擊性視覺效果，璀璨悅目，展現品牌獨特的藝術風格設計，彰顯氣派。鑽石馬桶更於11月6日被授予健力士世界紀錄「鑲嵌最多鑽石的馬桶」，成為第一及唯一在進博會現場被頒發健力士世界紀錄證書的展品。

曾經30多次參展瑞士巴塞爾鐘錶珠寶展的冠玲瓏Coronet®創辦人沈運龍告訴記者，鑽石馬桶靈感源自天王劉德華的《馬桶》一句歌詞：「每一個馬桶都是朋友，可以真心相守，一輩子你都不能沒有…」貫徹



沈運龍（左一）從健力士認證官及美羅商城負責人沈凱手上接過品牌健力士世界紀錄證書與「中國驕傲」牌匾。

冠玲瓏Coronet®與客人真誠相守的品牌理念和經營方針，並告訴大家，品質生活向上發展的空間是無限的，即使是最普通、最簡單的物品經過雕琢和裝飾，也可以變成一件耀眼的藝術品，這與進博會創設品質生活展區的初衷相符合，即展示品質生活的提升擁有無限的可能性。

### 「2020世界灣區小姐競選」

日前，由世界灣區小姐競選國際組委會主辦的「2020世界灣區小姐競選」全球首發啟動儀式於香港九龍香格里拉大酒店隆重舉行。是次大賽由粵港澳大灣區多位精英策劃，以「重構美麗、定義未來」作為大賽主題，立足粵港澳大灣區，放眼世界各地灣區城市群，結合高科技智慧，顛覆傳統選美概念，為觀眾送上一場全新面貌的選美盛事。

「2020世界灣區小姐競選」得到了大賽組委會主席吳海寶，大賽組委會聯合主席暨首席執行官葉家寶，大賽組委會副主席林偉銓、鄭少茂，以及華人社會多位著名人士的全力支持。啟動儀式獲得各界名人全力支持，亦有多位名人出席，包括：黎燕珊、許瑩、魏秋樺、黃麗梅、袁潔儀、陳綺明、金鈴、金盈、馬偉明、陳善之、施熙瑜、趙彥倫等。

### 全球首發啟動儀式隆重舉行



一眾嘉賓齊心祝酒，祝願項目取得圓滿成功。

的概念和特色。大會更特別安排主辦方組委會各成員，聯同出席的名人嘉賓一同開啟大賽啟動儀式，並齊心祝酒祝願項目取得圓滿成功。

「2020世界灣區小姐競選」於全球首發啟動儀式後將隨即展開，大賽分別於中國內地多個地區設立賽區，各賽區的優勝者將晉身中國內地賽區總決賽，與來自世界各地灣區優勝佳麗一同進入全球總決賽，透過進階式的比賽，選出世界灣區小姐的總冠軍。

## 閩港青年福建交流中心在福州成立



閩港青年福建交流中心揭牌儀式的領導和合辦單位代表合影。

日前，閩港青年福建交流中心成立揭牌儀式在福州西湖賓館舉行。揭牌儀式由香港福建同鄉會副監事長郭亨耀負責主持。

### 香

港福建同鄉會會長張上頂致辭表示，未來期望中聯辦、福建省委統戰部、共青團福建省委、福建省僑聯、福建省海外人才交流中心等部門和領導能予以大力支持及指導，祝願閩港兩地繁榮富強，祝願祖國明天會更好。

據香港福建同鄉會青年部主任郭榮忠介紹，閩港青年福建交流中心成立的宗旨是為進一步加強閩港兩地青年交流合作，推進跨界跨部門資源合作整合。目前，初步確定該中心的工作職能及方向包括五個方面，即：加強閩港兩地青年交流合作；進一步擴大壯大愛國愛港力量；推進閩港青年在學業、就業、創業及精英領袖培養等方面發展；攜手推進「一帶一路」交流合作；促進閩港兩地跨界跨部門融合合作及資源整合等。

此次閩港青年福建交流中心的成立是由中聯辦青年工作部、福建省青年聯合會、福建省僑界青年聯合會、香港福建同鄉會青年部四家單位共同發起，並得到了中聯辦青年工作部、福建省海外聯誼會、福建省青年聯合會、福建省僑界青年聯合會等部門及領導的關心支持和指導，香港福建同鄉會主管青年事務副會長柯孫培和副監事長郭亨耀負責籌備籌組工作。

參加揭牌儀式的領導和嘉賓有共青團福建省委統戰部長陳建新，福建省委統戰部聯絡處調研員林芬華，中聯辦青年工作部副處長黃承祖，福建省僑界青年聯合會常務副會長邱水生，福建省海外人才交流中心劉閃閃，香港福建同鄉會會長張上頂，副會長柯孫培、黃東池、謝長盛、謝燕川，副監事長郭亨耀，秘書長姜玉堆等。